

ПРИШЛА ВЕСНА!!



Зелень нивы, рощи лепет,
В небе жаворонка трепет,
Теплый дождь, сверканье вод,-
Вас назвавши, что прибавить?
Чем иным тебя прославить,
Жизнь души, весны приход?



В этом выпуске:

Памятный день для города Аксай	2
Служу Отечеству	3
Весёлые старты	4
Мы—победители!	5
Об освобождении Аксая	6
Поздравляем прекрасный пол	7
Парта героя	8
Наши таланты	9
Что значит быть патриотом сегодня	10

Друзья, третья четверть, самая длинная четверть в учебном году, была насыщена разными событиями, совершенно непохожими друг на друга. Этот номер газеты посвящён именно этой четверти.

Весь февраль и март наши корреспонденты и фоторепортёры писали, снимали и верстали материал для нового выпуска нашей любимой газеты.



Весёлые старты



25 января стартовал месячник патриотизма, посвященный защитникам Отечества. Открыла ежегодные соревнования среди учащихся параллель пятых классов. Девчонки и мальчишки потрудились и подготовились к спортивным забегам со всей ответственностью: были придуманы эмблемы команд, выучены девизы, подготовлены плакаты, поддерживающие боевой дух ребят.

Все были сосредоточены только на одном. На победе! Капитаны и участники команд сделали всё, что было в их силах для достижения своей цели. Как резво они бежали с мячами в рука, как ловко отбивали шарики палочкой, направляя их к финишу, как ловко они проходили мышеловки! Было приятно наблюдать и за тем, как сильно переживают болельщики за своих одноклассников, участвующих в соревнованиях. Выкрикивая речёвки своих команд всё громче и громче и под-

нимая плакаты всё выше и выше, ребята ещё раз доказали, что важное место в состязаниях занимают болельщики.

Несмотря на то, что каждая команда оказалась достойной похвал и первого места, неподкупные судьи нашей школы вынесли своё решение. Самым весёлым классом оказался 5 "Д", самым дружным - 5 "Г", 5 "В" выиграл в но-



минации "самый быстрый класс", 5 "Б" принял в награду грамоту самого ловкого класса, а 5 "А" стал самым сильным.

Проведение подобных мероприятий сохраняет боевой дух команд, выражает уважение к людям, служащим на благо нашей страны, а также сохраняет память о людях, когда-то защищавших нашу Родину. Нужно чтить, знать и любить историю своей страны. Нужно быть истинным патриотом.

По местам боевой Славы

В понедельник, 25 февраля, 7 Б класс стал участником экскурсии по памятным местам г. Аксая, связанным с Великой Отечественной войной и событиями по освобождению Аксая и Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков. Ребята вместе с классным руководителем посетили Площадь Героев и памятник «Аксайская переправа»,



расположенный рядом с районным музеем «Почтовая станция». Ученики послушали небольшие

вводные беседы о событиях тех далеких военных лет, об оккупации фашистскими захватчиками Аксая и Ростова, о жизни жителей во время оккупации, о первом освобождении нашего района осенью 1941 г. и о втором, окончательном, освобождении аксайской земли 14 февраля 1943 г.

Прослушав информацию, ребята задавали вопросы, делились фактами, которые узнали сами в исторической литературе и в сети интернет. Затем мы возложили цветы к Вечному огню и прошли по мемориальному комплексу, вчитываясь в имена и фамилии бойцов Красной армии, отдавших жизни за свободу и независимость нашего родного города и всей страны.

Особенно ребята отметили обилие дат, пришедших на время первых жестоких боев во время первой обороны и первого освобождения Аксая в ноябре 1941 г. Но еще больше погибло бойцов в феврале 1943 г., когда красноармейцы штурмовали город во второй раз. Мы пробыли на пронизывающем февральском ветру всего полчаса и очень замерзли, но даже трудно себе представить, какие трудности пришлось преодолевать нашим бойцам, которые в те февральские дни брали город под огнем вражеских пулеметов и артиллерии, которые ранеными замерзали на льду реки Аксайчик. После



посещения Площади Героев, ребята посетили еще одно памятное место нашего города - памятник зенитчикам, защищавшим стратегическую аксайскую переправу от налетов фашистской бомбардировоч-



ной авиации. Здесь мы тоже прослушали небольшое сообщение о значении аксайской переправы, о мужестве наших бойцов до последнего державших здесь оборону.

После экскурсии все ребята сошлись во мнении, что подобное мероприятие, при всей его простоте, обладает каким-то особенным смыслом и вызывает какие-то пронзительные чувства в душе человека. Нет ничего особенного в том, что просто прийти к Вечному огню, возложить цветы и молча постоять несколько минут в тишине. Но именно так война и погибшие в ней сохраняются в памяти нашего народа лучше всего.

Памятный день для города Аксай

14 февраля 1943 года – особенная дата для всех аксайчан. В этот день наш район и г. Ростов-на-Дону были освобождены от немецко-фашистских захватчиков. О событиях тех героических дней рассказывает почетный председатель районного совета ветеранов А.А. Прохоров.

В результате разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (2 февраля 1943 г.), где они понесли большие потери, в обороне немецких войск была пробита громадная брешь, в которую устремились наши войска и повели успешное наступление на Запад, освобождая оккупированные территории Сталинградской, Ростовской областей и Северного Кавказа.

Еще шли бои в Сталинграде по уничтожению окруженной группировки немецких войск, а уже 20 января 1943 года наши наступающие войска вели бои на территории Аксайского района. Преодолевая упорное сопротивление фашистских войск, наши войска 7 февраля 1943 года освободили станции Старочеркасскую и Ольгинскую, города Шахты и Батайск и вышли к рекам Дон и Аксайчик, на ближайшие подступы к городу Ростову и станции Аксайской. Немецкие войска заняли оборону на высотах правого берега рек Дона и Аксайчика. В Аксае основные силы немецких войск были сосредоточены по улицам Набережной и Советской. Вдоль железной дороги был установлен плотный пулеметный заслон. На подступах к Ростову и станции Аксайской шли жесто-



чайшие кровопролитные бои. Наши войска несли потери, все попытки овладеть станцией Аксайской успеха не имели. Так продолжалось до 13 февраля.

13 февраля 1943 года наши войска совершили обходной маневр, перешли в атаку на северной окраине города Новочеркаска и очистили его от фашистских захватчиков. Не давая врагу опомниться, освободили станцию Грушевскую, вышли на рубеж Родионово-Несветайская – Каменный брод и стали угрожать окружению Ростова с северо-запада. Ночью 13 февраля противник начал отвод своих войск из Аксая и Ростова, прикрывая отход сильным артиллерийско-минометным огнем и оставляя сильные заслоны в станции и городе. Всю ночь на улицах Аксая шли бои. К утру 14 февраля 1943 года станция Аксайская была освобождена. Был освобожден и город Ростов. В боях по освобождению г. Ростова и станции Аксайской принимали участие наши земляки: А.Х. Рой, А.С. Вартанов, И.Г. Толпинский, И.П. Аненков, А.А. Дудко, Ф.С. Загребельный, Г.В. Иванов, О.И. Маношков, П.П. Никитенко, Н.В. Петров, Д.Е. Попов, Л.С. Плешаков, В.Ф. Серов, П.П. Толстых.

Нашими освободителями были воины 87-й и 126-й стрелковых дивизий, 3-го гвардейского механизированного корпуса и 76-го укрепрайона. Дорогой ценой заплатили они за освобождение нашего Аксайского района. 3614 воинов отдали свои жизни в боях на Аксайской земле. Все они похоронены в 23-х братских могилах. Вечная им слава и память!

Семь месяцев (213 дней), с 21 по 29 ноября 1941 года и с 24 июля 1942 года по 14 февраля 1943 года длилась оккупация нашего района немецко-фашистскими захватчиками. За это время на территории нашего района были разрушены и разграблены промышленные предприятия, жилые дома, школы, колхозы, совхозы, МТС. Гитлеровцы зверски надругались над нашими людьми, замучили и расстреляли свыше 80 человек, более 500 человек вывезли на работу в Германию.

Городу Ростову за успешные боевые действия в те годы присвоено почетное звание «Город воинской славы».

14 февраля 2019 года состоялось торжественное открытие мемориальной доски ветерана Великой Отечественной войны, почетного гражданина г. Аксая – *Вартанова Андрея Сергеевича* по адресу: г. Аксай, проспект Ленина 26.

На открытии мемориальной доски присутствовала дочь Вартанова Андрея Сергеевича, председатель Совета ветеранов войны и труда по Аксайскому району Владимир Михайлович Языков, ветеран вооруженных сил, заместитель председателя Совета ветеранов Виктор Григорьевич Давыдов, представители



Волонтерского центра при Администрации г. Аксая.

Учащиеся МБОУ АСОШ №2 также приняли активное участие в памятных мероприятиях 14 февраля, побывав на Торжественном митинге на пл. Героев и на открытии мемориальной доски.

Инициатором установки мемориальной доски выступил руководитель Армянской диаспоры по Аксайскому району Георг Григорьевич Григорян.

Вартанов Андрей Сергеевич родился в 1915 году в городе Ереване. До войны работал председателем сельпо.

В 1937 году ушел в армию. В 1939 году окончил Киевское военное десантное училище. Участвовал в Великой Отечественной войне, с декабря 1942 года находился в составе 51-й армии, принимал непосредственное участие в освобождении нашего района и станции Аксайской от немцев в феврале 1943 года.

Имеет награды: орден Красной Звезды, медали: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «50 лет Вооруженных сил СССР» и другие. В послевоенные годы А.С. Вартанов переехал на постоянное место жительства в станцию Аксайскую.

В 1947 году его избрали председателем Аксайского станичного Совета. До конца жизни Андрей Сергеевич проводил большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, был активным членом районного правления Советского Фонда мира.

В 1975 году ему присвоено звание Почетного гражданина города Аксая.

Андрей Сергеевич Вартанов похоронен на Аксайском кладбище.

Светлая память всем освободителям, положившим жизнь на защиту нашей родной земли! Ваш подвиг навечно останется в памяти потомков!



Чистякова Людмила, 10А

Служу Отечеству



В феврале в рамках месячника военно – патриотической работы прошел традиционный смотр строя и песни, посвященный Дню Защитника Отечества. В этот день мы отдаем дань уважения тем, тем кто мужественно защищал родную землю от захватчиков, а также тем, кто в мирное время несет нелегкую и ответственную службу, защищая Родину. Ребята считают, что этот смотр-конкурс способствует формированию у них патриотического сознания, развитию активной гражданской позиции, сплочению классного коллектива, воспитанию организованности и дисциплины, ответственности и других самых положительных качеств личности.

В очередной раз в канун 23 февраля получился замечательный праздник – настоящий военный парад! Все классы прекрасно подготовились к этому торжественному мероприятию: показали отличную выправку и навыки строевой подготовки, дружно и задорно исполняли маршевые военные песни.

15 февраля «Веселые старты» среди 5-7 классов, ребята участвовали в следующих номинациях:

- «самый дружный»;
- «самый веселый»;
- «самый быстрый»;
- «самый ловкий».

19 февраля «Орлята» среди 8 классов, показали себя на высшем уровне, прошли достойно сложные испытания:

- «бег в противогазе»
- «разборка АК»
- «сборка АК»
- «мышеловка»
- «переноска пострадавшего любым способом»

- «снаряжение магазина патронами»
- «стрельба по цели»

Ну и, конечно, самыми яркими выступлениями были выступления старшеклассников!

21 февраля «Служу Отечеству» среди 9-10 классов. Ребята из каждого класса были одеты в военную форму, маршировали, пели военные песни. Прошли несколько этапов:

- 1.Конкурс «Статен в строю, силен в бою»
- 2.Соревнования «В здоровом теле – здоровый дух».
- 3.Конкурс «Познавательный»
- 4.Эстафета:

- «Бег в противогазе»;
- «Разборка АК»;
- «Сборка АК»;
- «Мышеловка»;

«Переноска пострадавшего любым способом»;

- «Снаряжение магазина патронами»;
- «Стрельба по цели».

По итогам всех этапов места

распределились следующим образом:

1 место - 10 "Б" класс, 2 место - 9"Д", 9"А" классы, 3 место - 9"Б" класс.

Спасибо всем классам, принявшим участие в соревнованиях.



Лунёва Дарья, 11А

Праздники весны!

Начало весны в нашей школе уже много лет отмечено двумя прекрасными традициями – «Весёлые старты» (шуточное соревнование между учителями и выпускниками этого года) и торжественное празднование Международного женского дня 8 марта.

«Весёлые старты» собрали полный спортивный зал участников и болельщиков 5 марта. Соревнование получилось лёгким и радостным, хотя некоторые конкурсы потребовали приложить немало сил



и молодым участникам, и опытным! Тематика стартов в этот раз позволила представить участникам образы русских сказок. Особенно творчески к костюмам и презентации команды подошла команда учителей. Результатом стартов стала победа более опытной команды учителей. Мы поздравляем обе команды с таким позитивным началом весны!

А 7-го марта наша школа встретила прекрасного половину педагогического коллектива школы приятным сюрпризом! Учащиеся 9-10 классов, вернее, молодые люди из этих классов галантно и торжественно встречали и поздравляли с грядущим праздником прямо в холле школы. Признаться, бы-

ло это неожиданно и очень приятно!

Далее, в полдень, состоялся торжественный кон-



церт, на котором учащиеся школы трогательно и красиво поздравили сотрудников-женщин нашей школы.

Пресс - центр МБОУ АСОШ №2



Мы - победители!

2 марта юнармейцы Аксайского района, которые только накануне вступили в ряды участников движения, приняли участие в муниципальном этапе



областной военно-спортивной игры «Орлёнок».

В спортивном зале средней общеобразовательной школы п. Рассвет собрались команды 15 школ Аксайского района. Нашу школу представляла сборная 8-11 классов, где, наряду с бывалыми участниками, попробовали свои силы дебютанты такого рода состязаний. Будущие защитники Отечества соревновались в ряде дисциплин: строевая подготовка, умение обращаться с учебным оружием, стрельба, теоретическая и физическая подготовки. Наша команда заняла первые места в трёх дисциплинах и второе место – в строевой подготовке, что позволило выиграть эти соревнования! Вот имена наших ребят, которые достойно представили нашу школу:

Бабарыкин Егор, 11А – командир отделения

Пятак Аким, 11Б

Марданов Дмитрий, 11Б

Шевчук Иван, 11Б

Александров Виталий, 9А

Архипов Евгений, 8Б

Розенкевич Максим, 8Б

Шаховая Ангелина, 11Б

Барило Екатерина, 8Б



Ребят приветствовали представители Администрации района, военнослужащие гарнизона и ветераны Вооруженных Сил. По итогам соревнований 1 место заняла команда АСОШ №2 г. Акся, 2-ое — СОШ п. Рассвет, 3-е — Грушевская СОШ.



Поздравляем победителей и всех участников соревнований! Желаем дальнейших успехов в спорте!

Салейко Юлия, 10А

Парта героя

Партия «Единая Россия» запускает образовательный проект «Парта Героя», который в доступной форме расскажет школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок и проявивших личное мужество. Об этом сообщила координатор партпроекта «Новая школа», член Президиума Генсовета

партии «Единая Россия» Алена Аршинова.

«Мы в рамках партпроекта «Единой России» «Новая школа» запускаем всероссийский образовательный проект «Парта Героя». На школьных партиях будет размещён QR-код для мобильных устройств со ссылкой на официальный портал с информацией о героях. Цель этого образовательного проекта – в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию. Каждый герой имеет непосредственное отношение к той школе, в которой устанавливается Парта героя. И право сидеть за такой партией предоставляется ученикам за отличия в учебе и активное участие в жизни школы», – рассказала Аршинова.

В нашей школе таким героем является Шаховой Иван Сергеевич.

Обучался в МБОУ АСОШ № 2 с сентября 1991 г. (1 класс) по 26.03.1997 г. (8 класс), перевёлся в другую школу по причине перемены места жительства.

8 сентября 2013 г., около 4-х часов утра, на выезде из города Аксая Ростовской области, в районе лесопосадки, полицейские группы задержания

ОВО по Аксайскому району, проезжая по маршруту патрулирования, заметили свет ручных фонариков. Полицейские остановились для выяснения обстоятельств. В лесополосе находились несколько человек, начавших стрелять из огнестрельного оружия по приближающимся полицейским. Старший полицейский группы задержания, старший сержант полиции Иван Шаховой погиб в перестрелке с банди-



тами, его напарник, старший сержант полиции Алексей Лагода был ранен в руку, но смог открыть ответный огонь и вызвать подкрепление. На место происшествия прибыла вторая группа задержания вневедомственной охраны, все участники банды, благодаря героизму полицейских, были задержаны. По инициативе коллег в честь Ивана Шахового назвали улицу в родном городе Аксае. Все участники операции по задержанию банды особо опасных преступников награждены государственной наградой - Орденом Мужества, старший сержант полиции Иван Шаховой, погибший при исполнении служебных обязанностей - Орденом Мужества посмертно.

Торжественное открытие проекта «Парта героя» состоялось 22.03.2019. С этого момента сама парта будет базироваться в кабинете в начальной школе, в классе, победившем в конкурсе «Лучший класс» в параллели 4-х классов. До конца учебного года это – 4Б класс.

Пресс - центр МБОУ АСОШ №2

Юные таланты нашей школы - Катя Уманцева

Наша замечательная школа всегда была богата на таланты. Газета «Класс» всегда стремится рассказать о ребятах, которые радуют нас своими достижениями.

В 5Б классе учится Екатерина Уманцева, которая порадовала гостей Торжественного концерта, посвящённого Дню защитника Отечества, стихами собственного сочинения. Редакция газеты заинтересовалась творчеством этой талантливой ученицы и вот несколько интересных фактов:

Стихи Екатерина начала писать в возрасте 9-ти лет. В писательском арсенале Екатерины есть проза и басни.

Стихов у Екатерины немало, об этом свидетельствует толстый блокнот с её произведениями.

Самое любимое произведение Екатерины, по её признанию и по мнению друзей и родных – басня «Рыбка».

В честь начала весны и Международного женского дня Екатерина дарит всем своё стихотворение о весне:

«Светить уж солнце ярче стало,
И убежали все дожди.
Вы улыбнитесь, люди!
Наконец, весна настала,
И стали петь почаще соловьи.
Зима быть матушкой давно устала,
И будут теперь тёплые деньки!»



Лунёва Дарья, 11А



Что значит быть патриотом сегодня

В рамках месячника патриотизма, проходившего в нашей школе в январе-феврале 2019 года, на классных часах была поднята целый пласт тем - что значит быть патриотом, что есть патриотизм лично для каждого? Ребята высказывали свою точку зрения, часто противоречивую, очень много спорили... Наша газета предлагает обширный взгляд на эту проблему и различные мнения по этому вопросу.

Заглянем в толковый словарь Даля: «Патриот -- тот, кто любит свое отечество, предан своему народу, готов на жертвы и подвиги во имя интересов своей Родины».

Есть мнение:

«Патриот - это человек, который любит свою родину, готов её защищать, но вовсе не обязательно с оружием в руках. Знать и принимать историю своей страны, как бы о ней не говорили - это важно, и особенно сегодня»

«Быть патриотом в наше время очень сложно, вокруг много соблазна - погоня за деньгами, приводящая к побегу из России. Быть патриотом - значит быть хозяином своей страны, а не гостем. В случае опасности суметь защитить её, бережно обращаться с её дарами»

«К сожалению, иногда патриотизм трактуется неправильно. На экране мы видим группы «скиннов», которые с твердой уверенностью в своей правоте, забивают до смерти ни в чем не повинных людей другой национальности. «Россия для русских!», «Очистим Россию от черных!» -- кричат они... Замечательно, конечно, что в людях есть стремление к тому, чтобы больший процент жителей страны были русские... Но это не значит, что надо истреблять других! Существует море способов... Насилие -- худший из них... Знаете, ложь всегда режет слух... Поэтому мне гнушно и яростно, что они прикрываются при этом словом «патриот»

«Настоящий патриот, на мой взгляд, должен хотя бы знать историю своей страны. Как можно любить свою Родину, не зная о ней ничего?! Можно ли считать людей, которые якобы борются за чистоту славянской расы, историю этой самой расы не знают, на их лицах написаны: агрессия и желание драться неважно с кем. Вот высказывание, которое можно прочесть на заборе "Бей жидов", - это призывает нас какой-то очередной "патриот". А, наверное, ему не приходило в голову, что знание родного языка входит в список требований, предъявляемых настоящему патриоту. И настоящий патриот не будет орать на каждом углу о своей страстной любви к отчизне, он просто будет молча делать свое дело, тем самым реально помогая стране».

Разговор можно продолжать долго. Всегда найдется свои «за» и «против», найдутся и другие трактовки проблемы. В классическом смысле слово «патриотизм» никогда не меняло своего значения. Вспомним слова А.С. Пушкина:

«Клянусь честью, что на свете я не хотел бы переменить Отечество или иметь другую историю, кроме истории наших предков». Обратимся к истории своих предков: в войне против Наполеона патриоты погибли за Россию, в Великой Отечественной войне погибли миллионы патриотов... Они все были готовы на подвиг ради родной земли...

Князь А. Невский прожил всего 43 года, он стал князем в 16 лет, в 20 -

победил шведов в битве на реке Неве, а в 22 года - одержал знаменитую победу на льду Чудского озера. И было прославлено его имя. А затем он своей осторожной политикой уберечь Русь, дал ей окрепнуть, оправиться от разорения. Он - родоначальник возрождения России!

"Пойдем на костер, будем гореть, но от убеждений своих не откажемся" - эти слова принадлежат великому русскому ученому Николаю Ивановичу Вавилову. Вся жизнь и труд его были подтверждением этих слов. Всемирно известный ботаник, генетик, путешественник и исследователь, Николай Иванович в 1929 г. становится академиком СССР. Он - первый президент Всесоюзной сельскохозяйственной академии СССР. Целью его жизни была наука. Он никогда не забывал, что он гражданин своей страны, даже тогда, когда был в 1940 году арестован и обвинён в руководстве антисоветской контрреволюционной организации. Он воспринимал Родину, как - то единственное, чего не купить, ни продать, ни сменить нельзя, хотя ему предлагали лучшие лаборатории мира. В тюрьме он продолжает много работать, пишет книгу "История развития мирового земледелия", более ста лекций по генетике. Находясь в камере смертников, Вавилов писал: "Имея большой опыт и знания в развитии растениеводства, я был бы счастлив, отдать себя полностью своей Родине". Он умер от голода в 1943 г. в Саратовской тюрьме...

Примеры истинного патриотизма можно продолжать...

Мое село над небом чистым

Ты поминишь прозные бои?

Под снеговой, под обелиском

Лежат защитники твои.

72 воина Советской Армии пали смертью храбрых в январе 1943, освобождая Ливенку от фашистских захватчиков. Это солдаты и офицеры 48 Гвардейской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова Криворожской стрелковой дивизии.

На всех фронтах Великой Отечественной войны сражалось около 2500 воинов-ливенцев. Не вернулись 613.

У поэта Б. Ковтуна есть такие строки:

Не хлебом единым мы сыты!

И если в душе пустота -

То будем мы также забыты,

Не будет над нами креста.

В завершении размышления оставим ассоциативный ряд - «Патриот, кто он?»

1. Каждый, кто любит то место, где родился и вырос.
2. Тот, кто любит и не забывает свою мать, свой дом.
3. Кто с гордостью осознаёт, что нет на Земле страны лучше нашей.
4. Сказочно богата природа России. Тот, кто не только любит, но и охраняет природу.
5. Готов стать на защиту Отечества.
6. Отстаивает престиж своей страны.
7. Знает государственную символику.
8. Готов отдать своей родине все силы и способности
9. Патриот тот, кто украшает Родину своим трудом.
10. Строит своё будущее, связывая его только со своим отечеством.
11. Знает свой родной язык
12. Знает историю своей страны, гордится своими предками.

Ангелина Шалимова, 10А

Над номером работали:

Корреспонденты:

Лунёва Дарья, 11 кл.;

Сучкова Алина, 11 кл.;

Пятак Аким, 11 кл.;

Салейко Юлия, 10 кл.;

Чистякова Людмила, 10 кл.;

Шалимова Ангелина, 10 кл.

Фотокорреспондент:

Борисова Владислава, 11 кл.

Руководитель:

Маракаева Наталья Анатольевна